



Royal Berkshire
NHS Foundation Trust

Îngrijirea locului injectării vaccinului BCG

Informații pentru pacienți,
părinți și îngrijitori

Prezenta broșură se adresează persoanelor cărora urmează să li se administreze vaccinul BCG - de obicei, copii sub vârsta de 16 ani, dar se poate adresa și adulților pe cale să fie vaccinați. Bacilul Calmette-Guérin (BCG) a fost dezvoltat de Calmette și Guérin la Institutul Pasteur (Lille) și conține o formă slăbită a bacteriilor (germenilor) care provoacă tuberculoza (TBC). Vaccinul nu provoacă tuberculoză, însă vă ajută să dezvoltați o anumită protecție împotriva bolii, în cazul în care veți intra vreodată în contact cu aceasta.

Îngrijirea locului injectării vaccinului BCG.

Vaccinul injectat în stratul exterior al pielii lasă o papulă albă, de dimensiuni reduse, care nu trebuie atinsă. Papula dispare în aproximativ 20 de minute. În majoritatea cazuri, vaccinul BCG provoacă o reacție la locul injectării, de obicei între 2-8 săptămâni după vaccinare. Poate apărea o umflătură mică, de culoare roșie, adesea conținând puroi, sau pot apărea bășici sau decojirea pielii. Este destul de normal să se scurgă un lichid lipicios din zona respectivă. În cele din urmă, se va forma o crustă în zonă. Poate dura luni sau săptămâni pentru ca zona să se vindece complet

Nu atingeți, loviți, zgâriați sau spălați locul sau crusta. Orice intervenție va cauza inflamare, prelungind durata de vindecare, și putând infecta locul și provoca o cicatrice mai mare.

Este important să mențineți locul injectării vaccinului BCG uscat și să permiteți aerarea zonei cât mai mult posibil. Nu acoperiți zona, purtați îmbrăcăminte lejeră dacă este nevoie, însă evitați hainele mulate și care provoacă mâncărime, cum ar fi puloverele din lână.

Evitați umezirea sau udarea periodică a zonei. Dacă mergeți la înot, acoperiți locul injectării cu un plasture impermeabil. Îndepărtați plasturele cât de curând posibil după aceea, tupați pielea până la uscare și permiteți aerarea zonei. Dacă faceți baie sau duș, nu acoperiți zona, dar aveți grijă să nu o frecați. Din nou, tupați pielea până la uscare și expuneți-o la aer.

Dacă este tratat cu atenție, locul injectării vaccinului BCG nu ar trebui să creeze probleme. După câteva săptămâni, deși uneori poate dura mai mult, crusta ar trebui cadă de la sine, lăsând un semn mic, roșu, care se va estompa încet în timp, lăsând o cicatrice mică.

Posibile efecte adverse:

În cazuri rare pot apărea reacții alergice severe (roșeață/umflarea feței sau gâtului atât la exterior, cât și la interior; erupții cutanate; dificultăți de respirație). Vi se va cere să rămâneți în sala de așteptare 5-10 minute după vaccin pentru a vă asigura că aveți acces ușor la asistență medicală de urgență, dacă este necesară.

Efecte adverse mai puțin frecvente: (pot apărea în mai puțin de 1 din 100 de cazuri)

- Febră.
- Umflarea ganglionilor limfatici din axilă cu peste 1 cm.
- Ulcerație cu scurgeri la locul injectării de peste 1 cm.

Efecte adverse rare: (pot apărea în mai puțin de 1 din 1.000 de cazuri)

- Inflamarea ganglionilor limfatici, uneori cu ulcerații cu scurgeri.
- Infecție cu bacteriile din vaccin, care se pot răspândi în tot corpul.

Repetarea vaccinului BCG

Dacă moașa sau asistenta medicală consideră că vaccinul s-a scurs semnificativ la administrare, va nota acest lucru în cartea roșie a

bebelușului. Dacă după 10 săptămâni nu a apărut nicio reacție la locul injectării, putem lua în considerare repetarea vaccinului.

Recomandări suplimentare:

Nu acceptați administrarea nici unei injecții în același braț în care vi s-a injectat vaccinul BCG timp de 3 luni sau până la vindecarea locului.

Dacă locul injectării vaccinului BCG cauzează probleme sau sunteți îngrijorat, vă recomandăm să contactați mai întâi echipa TBC în timpul programului de lucru de luni până vineri la:

0118 322 6882

Royal Berkshire NHS Foundation Trust

London Road

Reading RG1 5AN

0118 322 5111 (centrală)

www.royalberkshire.nhs.uk

Prezentul document poate fi pus la dispoziția dvs. în alte limbi și formate, la cerere.

Serviciul TBC din Berkshire, Departamentul de Pneumologie, ianuarie 2008

Revizuit: iulie 2019

Revizie programată: iulie 2021